
YouGov / Bell Yard (on behalf of Kingsley Napley) Survey Results

Sample Size: 1700 adults in GB

Fieldwork: 20th - 21st October 2022

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1700 556 411 144 599 633 823 877 179 702 420 400 969 731 206 569 367 410 148

Unweighted Sample 1700 579 418 141 658 689 794 906 141 742 416 401 995 705 180 588 368 411 153

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

In the following question, by ‘inheritance tax’ we 

mean taxes that are paid on the total value of 

someone’s estate (including property, 

possessions and money) once they have 

passed away. Currently in the UK the 

inheritance tax threshold is £325,000. This 

means people inheriting £325,000 or more are 

required to pay tax at 40% on anything over that 

amount. 

To what extent would you support or oppose 

the Government…

Increasing the current 40% inheritance tax rate?

Strongly support 5 4 7 8 6 5 7 4 7 5 6 5 6 5 4 5 6 6 9

Tend to support 11 6 17 13 15 7 12 10 19 11 10 8 12 10 13 8 12 11 16

TOTAL SUPPORT 16 10 24 21 21 12 19 14 26 16 16 13 18 15 17 13 18 17 25

Tend to oppose 23 22 24 34 27 22 24 23 18 23 25 24 25 21 28 23 22 25 18

Strongly oppose 44 60 33 38 39 55 44 44 35 43 48 47 44 45 41 51 44 40 37

TOTAL OPPOSE 67 82 57 72 66 77 68 67 53 66 73 71 69 66 69 74 66 65 55

Don’t know 16 8 19 8 13 11 12 20 21 18 11 15 13 20 15 13 17 18 20

Raising the threshold at which people inheriting 

money or assets are required to pay inheritance 

tax to above £325,000?

Strongly support 32 45 27 36 30 43 35 29 22 27 37 39 33 30 31 37 35 28 19

Tend to support 31 32 32 32 34 30 29 32 27 30 31 32 33 28 29 33 29 29 33

TOTAL SUPPORT 63 77 59 68 64 73 64 61 49 57 68 71 66 58 60 70 64 57 52

Tend to oppose 13 7 18 15 18 8 14 11 16 16 10 8 13 12 16 9 14 13 18

Strongly oppose 8 6 7 5 6 8 9 8 11 8 9 7 7 10 6 7 8 10 13

TOTAL OPPOSE 21 13 25 20 24 16 23 19 27 24 19 15 20 22 22 16 22 23 31

Don’t know 16 9 15 12 13 11 12 20 25 18 12 14 13 20 18 14 14 20 17

Scrapping inheritance tax completely

Strongly support 29 39 23 22 21 40 28 30 19 29 35 29 28 31 30 33 27 28 25

Tend to support 19 21 15 21 19 20 18 20 16 20 18 22 20 19 13 21 22 19 17

TOTAL SUPPORT 48 60 38 43 40 60 46 50 35 49 53 51 48 50 43 54 49 47 42

Tend to oppose 18 18 18 18 21 16 18 17 19 16 18 20 20 14 20 19 15 18 17

Strongly oppose 19 12 29 32 27 13 24 14 22 20 19 16 21 16 21 15 20 19 27

TOTAL OPPOSE 37 30 47 50 48 29 42 31 41 36 37 36 41 30 41 34 35 37 44

Don’t know 15 10 15 7 11 11 11 18 24 15 10 14 10 20 16 12 16 16 14
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